

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корецкого Александра Сергеевича
«Стратегирование инновационного развития библиотеки (на примере
Российской государственной библиотеки)», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Под воздействием цифровых технологий происходит трансформация не только бизнес-процессов компаний, экономик регионов, но и социальных институтов. Появление новых технологий и изменение привычного уклада жизни людей в эпоху всеобщей цифровизации подогревают дискуссии о будущем библиотек, которые ведутся с середины 70-х гг. XX века. Высказываются противоположные точки зрения: от пессимистичных прогнозов о полном исчезновении библиотек и бумажных книг до оптимистичных заявлений о возрождении библиотечного дела и о высокой социальной значимости библиотек в информационном обществе.

Тем не менее, библиотека была и остается сосредоточением национальных информационных ресурсов и поэтому непосредственно участвует в формировании инновационных контуров развития национальной экономической системы. Но в условиях тотальной цифровизации общества и необходимости проведения цифровой трансформации, как способа кардинального повышения эффективности, требуется переосмысление принципов организации библиотечного пространства, библиотечно-информационной деятельности и качественного наполнения библиотечных фондов. То есть, исследование, выполненное соискателем, является безусловно актуальным, сделанные выводы и рекомендации обоснованы, обладают признаками научной новизны.

Соискатель, используя в качестве основного инструмента теорию стратегии и методологию стратегирования академика В.Л. Квинта находит оригинальное решение задачи эволюционного изменения принципов работы Российской государственной библиотеки, на примере которой закладываются основы создания единого информационного пространства библиотечного дела.

Значимость, обоснованность и достоверность научных положений, выводов и

рекомендаций, полученных соискателем в результате диссертационного исследования, подтверждаются рассмотрением значительного количества научных работ и обширной статистической базы по теме исследования. Информационная база исследования состоит из 274 источников.

Соискателем обосновывается, что на современном этапе экономического и социального развития общества цифровые технологии играют стратегически важную роль. Формулируется уточняющее определение «инновации» и «инновационная деятельность» для библиотеки, необходимые конкретизации действий по выявлению стратегических приоритетов опережающего развития объекта стратегирования.

Судя по тексту автореферата, автором проводится детальный анализ методик оценки готовности предприятий к цифровым преобразованиям, на основании результатов которого предлагается авторский подход оценки состояния инновационного потенциала библиотеки и ее комплексной готовности к «catch up strategy».

В заключительной части автореферата приводится оценка экономического эффекта от практического внедрения в Российской государственной библиотеки приоритетных мероприятий цифрового развития, что дает основание говорить об успешности и правильности сформированных концептуальных положения стратегии инновационного развития РГБ.

Исходя из вышесказанного, результаты диссертационного исследования А.С. Корецкого обладают высокой теоретической и практической значимостью.

В качестве рекомендаций, усиливающих положения научного исследования, предлагается:

1. Более подробно рассмотреть вопрос и обосновать общность и типовой характер выделенных процессов РГБ в применении ко всем субъектам библиотечного сектора национальной экономики.

2. Рассмотреть вопросы эффективности применения предлагаемых инструментов цифрового развития к библиотекам, находящимся вне контроля государства, то есть к ведомственным и частным. Представляется, что подобный подход, согласованный с участниками книжного и библиотечного дела, может ускорить создание декларируемого соискателем единого информационного

пространства.

Однако, указанные рекомендации носят дискуссионный характер и не умаляют значимости диссертационного исследования Корецкого Александра Сергеевича, представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций). Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание соответствует специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Работа оформлена согласно требованиям «Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук» Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Корецкий Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой инновационной
экономики и финансов ГБОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»

- Ваганова Оксана Валерьевна

Докторская диссертация О.В. Вагановой защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ»)
308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: 8 (4722) 30-14-08
Электронный адрес: vaganova@bsu.edu.ru

персоналом

«29» 03

2024 г.